[image: image1.jpg]1]

&7 e
A B
Y

— R

/MB:?

ElE

corn.crn/gsil

blog.sir




[image: image7.jpg]



[image: image8.jpg]ARBE B HEENSHE

o« 8
- - SRR ()
]




[image: image9.jpg]TR RE 10 FLHREE VEEEFELE

|
TE505 960 2705 T2405 12905 905 19105 190> 19305 1940 19505 1960 19705 19805 1990 200t "0+ 6

(BHBIEH 19611990 - FHRE, BETC)
HOEKIR: EEERBENREER 2009 FEKBRARE

SO Gl gs





[image: image10.jpg]19855 B 200521 A A B T2 B 10426
ERFWE (4. 0EL)




          
2012届高三第二学期地理试卷（一）

1．右图是两类型锋面示意图，下在说法正确的是




 
A．甲是暖锋，乙是冷锋


B．甲、乙过境一般都伴随大风、降温天气


C．甲、乙都是冷气团主动向暖气团方向移动


D．甲、乙过境后天气均转晴好

读下区域图，回答2-3题。
2．西藏地区









A．河湖稀少


B．年降水量西北多，东南少


C．城镇主要分布在地势相对较低的谷地


D．地势东南高，西北低

3．青稞是西藏最重要的粮食作物，多种植于河谷地带，主要原因是河谷地带



A．热量更充足



    B．降水量更大


C．光照更充足



     D．土壤更肥沃


右图为19世纪中叶以来每10年全球表面气温距平变化统计，读图回答4-5题。
4．下列选项与图中信息相吻合的是






A．19世纪50年代以来，全球气温波动下降


B．19世纪50年代以来，全球气温直线上升


C．20世纪50年代，全球气温较1961—1990年平均气温高


D．20世纪70年代以后，全球每十年都比前十年明显变暖

5．近几十年，全球气温变化与温室气体排放量关系密切，是因为温室气体




A．强烈吸收太阳辐射     B．强烈吸收地面辐射


C．强烈反射地面辐射     D．强烈反射太阳辐射

6．读对越南直接投资的主要国家与地区图，分析判断
 
A．这些国家和地区均位于亚太地区 


    B．距离越近，投资额越大


C．越南具有资源和劳动力优势 


    D．越南具备资金和技术优势

下图为2000～2008年我国东部某市人口增长率变动图，读图回答7-8题。
7．该时段内，该市人口总量最大的年份是








A．2003年 
B．2005年


C．2007年 
D．2008年

8．2004年后人口机械增长率开始明显下降的原因是该市


A．人口自然增长率提高   B．出现逆城市化


C．产业转移和升级

   D．城市居住用地紧张

9．珠三角城际轨道交通网以广州为核心，连接了珠三角9个地级市中心城区，下面表述与该工程建设主要目标及实际效果最无相关性的是




    A．改善城际交通，加强城际联系 
B．促进轨道交通沿线商业开发


C．改善城市投资环境，促进就业 
D．强力带动粤东、粤北、粤西山区经济发展石油化工指化学工业中以石油为原料生产化学品的领域，在国民经济中占有极重要的地位。回答10-11题。

10．我国石化工业主要分布于沿海，原因是沿海地区






A．临近大陆架原油产地 
B．海运便利，市场广阔


C．高校集中，科研实力强 
D．外来务工人员多，劳动力充足

11．惠州大亚湾已建成重要的石化工业区，从产业链构建的角度考虑，下列项目不适宜在该地区布局A．原油仓储 
B．精细化工 
C．机械工业 
D．合成橡胶

12（30分）阅读材料，回答问题。


材料一：北美区域图
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材料二：两城市气候资料统计图
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材料三：（科罗拉多）大峡谷发育在美国西部高原上，是世界上最深的峡谷之一。从谷底到顶部分布着各个时期的岩层，层次清晰，并且含有各个地质年代的代表性生物化石。科罗拉多河在大峡谷底部奔腾不息，有人说大峡谷是科罗拉多河的杰作。

（1）北美洲西部高大山脉成因是_____        ；密西西比河上游每年4月出现春汛，是因为___  ____；乙城市附近海域洋流按性质划分，属于________流。（6分）


（2）材料二中①、②是甲、乙、丙其中两个城市的气候资料，其中①是______城，②是________城。②夏季降水少是因为受______控制。（6分）


（3）加拿大四成以上国土覆盖着森林，其植被类型主要是________；该国人口主要分布在南部，主要原因是_____________。（4分）


（4）大峡谷岩石从成因上属三大类岩石中的                岩。试从地质作用过程解释大峡谷如何形成。           。（8分）

  （5）五大湖地区是北美著名的传统重工业区，分析其工业发展有利区位因素。           。（6分） 
41．（26分）长三角和珠三角（双三角洲）是我国两个重要经济区，阅读相关材料，结合所学知识，回答问题。


材料一：双三角洲地区主要城市
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材料二：双三角洲地区基本情况（2007年）
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材料三：IC产业（集成电路产业）是电子信息产业的基础，一般由设计、制造、封装三个环节构成，珠三角和长三角是我国最重要的IC产业基地。下图是2001-2007年我国IC产业产值（亿元）结构变化图。
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（1）上海与广州相比，自转线速度较小的是           ；材料一中所标的珠三角城市都有阳光直射的机会，深圳与惠州相比，每年先得到阳光直射的是        。 （4分）


（2）从材料二可知，两个城市群相比，经济密度（单位面积GDP）较大的是，经济对外依存度较低的是           。（4分）


（3）2001-2007年，我国IC产业产值居主导地位的是           环节，产业产值比重上升最快的是    环节。（4分）


（4）酸雨主要由           与NO3等酸性气体污染造成。双三角地区酸雨危害严重，减少这些酸性气体排放的主要措施有哪些？           。（8分）

 （5）与长三角城市群相比，珠三角城市化过程中出现了城市等级体系不合理、城市产业结构趋同等问题，请你提出解决这些问题的合理措施           。（6分）
参考答案
一、选择题：本大题共35小题，每小题4分，共140分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	/

	答案 
	D
	C
	A
	D
	B
	C
	D
	C
	D
	B
	C
	/


二、非选择题：本大题共6小题，满分160分。 
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